

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
**Мелентьевой Оксаны Владимировны на тему «Формирование стратегии роста финансовых ресурсов предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства**

Диссертационное исследование, выполненное О.В. Мелентьевой, коснулось актуальной на сегодняшний день темы, в основе которой лежат проблемы, связанные с особенностями формирования финансовой стратегии предприятий. Считаю важным отметить, что поднимаются актуальные вопросы особенностей формирования стратегии роста финансовых ресурсов предприятий, решение которых будет способствовать наращиванию финансовых ресурсов предприятий.

Не умаляя значения всех результатов научной новизны, озвученных в автореферате, отдельно стоит остановиться на двух из них. Во-первых, диссидентом разработана система финансового механизма обеспечения развития стратегии роста финансовых ресурсов предприятий пищевой промышленности, отличающаяся дополнением стратегических направлений реформирования системы финансового обеспечения и ее составляющих, практическое применение которой является важным аспектом в вопросе формирования финансовых ресурсов предприятий. Во-вторых, предложена модель разработки и внедрения стратегии роста финансовых ресурсов предприятий, которая, в отличие от существующих, основывается на системе критериев выбора стратегии предприятия, что позволяет определить основные характеристики будущей стратегии, установить ее преимущества по сравнению с другими стратегиями, учитывать систему ограничений процесса реализации стратегии, отражающую внутренние критерии рационального распределения ресурсов.

Важным является и тот факт, что автором диссертационного исследования была разработана модель функционирования механизма формирования финансовых ресурсов предприятий, которая достаточно полно охватывает все аспекты деятельности предприятий касательно формирования денежного капитала, который создается, распределяется и перераспределяется в процессе операционной деятельности предприятий с целью получения экономического результата (рис. 1).

Несомненно, важным аспектом, который отражен в работе, является систематизация источников формирования финансовых ресурсов предприятий, которые отличаются тем, что в основу их поиска положена оптимальная величина финансовых ресурсов и эффективность их использования. Однако требует уточнения такой вопрос как обоснование метода расчета оптимальной величины этих ресурсов, в контексте деятельности предприятий пищевой промышленности.

В тексте автореферата недостаточно раскрыты условия проведения анализа взаимосвязи между обобщенными показателями реализованной инновационной продукции, валовой добавленной стоимости и валового дохода предприятий пищевой промышленности.

В целом, указанные недостатки не снижают ценности проведенного исследования. На основе автореферата можно сделать вывод, что диссертация О. В. Мелентьевой является самостоятельным и законченным исследованием.

Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. О. В. Мелентьева заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

*Согласна на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.*

Кандидат экономических наук  
08.07.05 – Экономика торговли и услуг  
доцент

С. В. Шепелева

Место работы: ЧОУ ВО «Санкт-Петербургский академический университет»

Должность: доцент кафедры предпринимательства и туризма

Адрес: 190103, Санкт-Петербург, Лермонтовский пр., 44 Литер А

Телефон: 8(812)4498176

Адрес электронной почты: kafedra\_turizma10@mail.ru

